



习近平同芬兰总统斯图布会谈

习近平致电祝贺柬埔寨国王西哈莫尼登基20周年

习近平同赞比亚总统希奇莱马就中赞建交60周年互致贺电

▶▶▶ 4版

学习贯彻党的二十届三中全会精神

—— 锚定现代化 改革再深化 ——

正阳县花生常年种植面积160万亩、总产量50多万吨,连续27年蝉联全国花生生产第一大县。近年来,正阳县立足花生资源优势,围绕做好土特产文章,通过整合良种、良田、良法、良品等资源要素,大力推行“新品种+新技术+新服务+新载体+新思路”“五新”发展模式,推动花生大县向花生强县跨越。

培育新品种筑牢产业基础。正阳县紧抓国家种业振兴行动和良种攻关项目等重大机遇,依托花生种植优势,先后引进省农科院花生新品种26个,培育壮大邦农、代兴等本土育种制种企业,规模种植“远杂”系列、“豫花”系列等花生品种100多万亩,推广面积570万亩,累计完成花生生产试验示范项目41项、科技发展计划项目16项,新增经济效益在10亿元以上。

导入新技术打造产业样板。正阳县在深化与省农科院院县共建的基础上,加强与中国工程院院士张新友团队、中国工程院院士李培武团队、中国农业科学院农产品加工研究所王强团队合作,完成各类科技成果转移转化73项,尤其是围绕提升花生品质,创新起垄种植、测土配方施肥、减毒固氮等高产高效绿色栽培集成技术,建设花生生产可追溯体系,探索总结统一品种、统一栽培、统一管理、统一技术、统一收获、统一回收“六统一”生产模式,在全国多地推广应用。

聚焦新服务优化产业环境。正阳县着力构建三大服务体系,即健全社会化服务体系,成立农投公司、花生产业高质量发展联合社、花生机械产业发展促进会,联合农民专业合作社、花生产业服务中心,以项目带动和抱团发展为导向,整合优势资源,降低生产成本,提供全方位的优质农业社会化服务;完善技术推广服务体系,成立花生产业服务中心和国家花生产业技术成果转化中心,发挥农技人员信息技术指导作用,形成县、乡、村三级网格服务体系;建立市场信息服务体系,牵头组建正阳县花生信息网,引进上海中辉期货,大力发展电商物流产业,实现花生等优势农产品供需两端直连直通。

搭建新载体提升产业动能。正阳县通过创建国家现代农业产业园,构建了较为完备的产业体系、生产体系和经营体系;先后招引君乐宝、鲁花等龙头企业落户,花生精深加工企业达23家,生产花生油、鲜食花生、花生饮料等产品50多种,年加工产值突破50亿元,销往全国20多个省市区;围绕花生秧饲料化、燃料化、肥料化开发利用,用花生秧饲喂肉牛、奶牛,用花生壳制作生物质燃料,用秸秆“过腹还田”和畜禽粪污生产肥料等,综合利用率近100%;建立花生秸秆收储网点900多个,年加工销售花生秧达35万吨。

打开新思路打造产业品牌。正阳县持续巩固提升国家农产品质量安全县创建成果,全力打造安全、绿色、有机的农产品品牌体系;以全县56万亩绿色种植基地为依托,打造绿色健康的“江河农优”品牌;以全县1.2万亩有机农业基地为依托,打造有机认证的“淮汝有机”品牌,推动花生产业向品牌化、标准化、绿色化方向发展;加大对花生区域公用品牌的管理和推广力度,建设花生和植物油品牌集群,打造国际花生与植物油品牌中心。“正阳花生”成为中国百强农产品区域公用品牌,是国家地理标志产品,品牌价值达124.35亿元。

“正阳县将继续扛稳花生大县的责任担当,坚持以深化改革为动力,继续深化院县共建、校地合作,进一步强化科技创新、产业升级、品牌打造,助力花生产业高质量发展。”该县主要负责人表示。①6

做好土特产文章 推行“五新”发展模式

本报记者 李玉荣

正阳县多维发力加快建设花生强县

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 凝心聚力推动改革行稳致远

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京10月29日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班29日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入,引导全党全国人民坚定改革信心,更好凝心聚力推动改革行稳致远。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席开班式。

习近平指出,党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

习近平强调,守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落

脚点,这些都是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

习近平指出,改革是一项系统工程,需要讲求科学方法,处理好方方面面的关系。要坚持改革和法治相统一,以改革之力完善法治,进一步深化法治领域改革,不断完善中国特色社会主义法治体系;更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用,善于运用法治思维和法治方式推进改革,做到重大改革于法有据,平等保护全体公民和法人的合法权益。要坚持破和立的辩证统一,破立并举、先立后破,该立的积极主动立起来,该破的在立的基础上及时破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。要坚持改革和开放相统一,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革,营造市场化、法治

化、国际化一流营商环境。要处理好部署和落实的关系,改革方案的设计必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致性,建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,推动改革举措落实落地。要善于运用科学的方法推进改革,系统布局、谋定而动。

习近平强调,领导干部特别是高级干部肩负着推进改革的重要职责。要增强政治责任感、历史使命感,以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,奋力打开改革发展新天地。要善于运用科学的方法推进改革,系统布局、谋定而动。

习近平指出,广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素,对顺利推进改革十分重要。要切实做好改革舆论引导工作,加强正面宣传,唱响主旋律、传递正能量。加强对全会《决定》提出的一些重大理论观点的研究和阐释,特别是加强面向基层和群众的宣传、解读,及时答疑解惑,回应社会关切,广泛凝聚共识,筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。引导干部、群众增强大局意识,正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失。

习近平最后强调,各地区各部门要认真贯彻中央政治局会议确定的一系列重大举措,把各项存量政策和增量政策落实到位,打好组合拳,切实抓好后两个月的各项工作,努力实现全年经济

社会发展目标任务。

李强在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部全面准确理解党的二十届三中全会精神,深刻把握进一步全面深化改革的指导思想和总体目标、重大原则、科学方法,坚定改革信心、把准改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力,推动各项改革举措精准落地见效,具有十分重要的意义。要带着使命学、带着责任学、带着问题学,深刻理解把握总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,创造性地抓好改革任务落实。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员长,国务委员,最高人民法院院长,全国政协党组成员以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。



走进消防站 致敬火焰蓝



在119消防宣传月来临之际,近日,驻马店市第二实验幼儿园的300多名小朋友走进驻马店市消防救援支队开发区大队,零距离接触消防装备,体验别样课堂。消防救援人员给孩子们讲解了消防装备的用途和用法,演示了消防战斗服的穿戴,孩子们听得认真、看得入迷。

此次活动,不仅让小朋友们学到了各种消防知识,增强了安全意识和自我保护能力,也增强了对消防救援人员的热爱和尊敬之情。⑥5

本报记者 高琳琳 通讯员 刘波 摄影报道

今年前三季度职工医保个账共济金额超300亿元

新华社北京10月29日电(记者徐鹏)国家医保局29日公布,今年前三季度,职工医保个账共济金额305亿元,目前已有18个省份将共济范围扩大至近亲属,29个省份及新疆生产建设兵团已实现职工医保个人账户省内跨

统筹区共济。国家医保局数据显示,从共济地域看,同一统筹区内共济2.31亿人次,共济金额275.59亿元;省内跨统筹区共济1534.5万人次,共济金额28.98亿元。从共济用途看,用于支付在定点医院

就医发生的个人负担医疗费用273.18亿元,用于支付在定点零售药店发生的个人负担费用12.21亿元,用于参加居民基本医保等的个人缴费17.03亿元。今年7月,国务院办公厅印发文件,将职工医保个人账户共济亲属的范

围由其参加基本医保的“配偶、父母、子女”,扩大至其参加基本医保的“近亲属”。国家医保局有关负责人此前表示,将积极推动进一步扩大共济地域范围,力争今年年底前实现所有省份省内共济,明年加快推进跨省共济。

想方设法用活红色基因库

□ 张格

一年多来,200余批次、30余万名学生陆续走进红色热土湖南韶山,开启“我的韶山行”红色研学之旅,在行走中重温历史,感悟革命精神伟力。这个项目通过创新模式用活红色基因库,以润物无声的方式激励青少年之志,为红色研学的创新发展提供了一个具有参考意义的样本。

红色研学是红色教育的重要形式,是传承红色基因、赓续红色血脉的重要途径。“我的韶山行”为何能“活”起来、“火”起来,背后原因值得研究探讨。红色研学的关键在于让红色资源可亲可近、可感可知。“我的韶山行”将红色地标打造为红色课堂,让一批具有代表性和感召力的文物、故事成为教材,以情景式、沉浸式、互动式等中小学生喜闻乐见的教学方式,带领大家近距离感悟历史,获得师生与家长认可。这也证明,让红色资源更接地气,才能引发共鸣、引人共鸣。

红色研学的基础在于教学内容不断创新。要推动红色研学活动取

得更大实效,就应改变游玩式、照本宣科式教学,在教学体系设置上走心走新。“我的韶山行”让学生成为研学全流程、各环节的主角,从开班仪式到结业典礼,从实地参观到情景教学,从思政大课到主题班会,都给予学生充分参与感,不断提升学生的学习主动性。

红色研学的着力点在增强红色教育针对性、实效性。红色研学的目的是让革命精神薪火相传、生生不息。要把思想“装”进脑袋中,尤其要注意方式方法。“我的韶山行”整合多项教育资源,结合学生身心特点和接受能力,打造差异化精品课程,所有授课老师开展再培训,针对青少年特点重新确定讲解重点和讲解方式。将永恒的红色故事通过不同的“话筒”讲出去,因人施教、精准传播,效果才会落在“实”字上。

(新华社长沙10月29日电)

